



2023 ● АПРЕЛЬ ● О САМОМ ГЛАВНОМ

www.istu.edu

## «СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА»

Творческие коллективы Центра культурно-массовой и воспитательной работы и студенты из медиацентра ИРНТУ завоевали 12 гран-при областного фестиваля «Студенческая весна». Победителей торжественно наградили на гала-концерте, который состоялся в Иркутском государственном университете путей сообщения 25 апреля.



Организаторы фестиваля – региональное Министерство по молодёжной политике, профессиональные и образовательные организации Иркутской области. Творческие номера были посвящены году патриотического воспитания молодёжи, году педагога и наставника, а также 100-летию кинорежиссёра Леонида Гайдая.

«Студенческая весна» заинтересовала около 1300 участников из 38 учебных заведений, которые демонстрировали таланты на лучших площадках города. Актовый зал политеха принял номинации «Оригинальный жанр», «Хореография» и «Конкурс концертных программ».

Гала-концерт открыло выступление студии эстрадного вокала ИРНИ-

ТУ. Ведущим мероприятия стал актёр народного театра «Предместье», старшекурсник Института недропользования **Сергей Травников**.

Министр по молодёжной политике Иркутской области **Маргарита Цыганова** поблагодарила администрацию вузов и руководителей творческих коллективов за подготовку талантливых студентов:

*- Вы проделали огромную работу, которая позволила коллективам стать лауреатами, победить в номинациях. Я уверена, что ребята достойно представят регион на федеральном этапе «Студенческой весны».*

В ходе концерта благодарственные письма вручили вузам-партнёрам за помощь в организации фести-

валя. Отдельную признательность выразили членам жюри, в состав которого вошли иркутские хореографы, актёры, музыканты, продюсеры и такие известные художники, как заведующий кафедрой монументально-декоративной живописи и дизайна им. В. Г. Смагина **Дмитрий Дорохин**.

Самым долгожданным событием областного фестиваля стала церемония награждения. Гран-при в номинации «Народный вокал» завоевал ансамбль русской песни «**Калина**», исполнивший композицию «Над Россией лебеди».

Высокую оценку экспертов получил ансамбль бального танца «**Академик**», которым руководит **Максим Скоморовский**.

Окончание на 2 стр.

# «СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА»



**Окончание, начало на 1 стр.**  
Лучшим в академическом вокале стал женский хор ансамбля «Пой, Friend!».

Народный театр «Предместье» завоевал сразу две награды. Политеховские актёры успешно выступили в номинации «Эстрадные миниатюры». Спектакль «Старосветские Ромео и Джульетта» также был удостоен гран-при фестиваля.

Лучшей авторской песней признали композицию студента из Института недропользования **Ильи Мелентьева**.

Студию этнической перкуссии «Этнобит» жюри высоко оценило в инструментальном исполнении, а также присудило гран-при за совместный номер «Эй, Байкал» с танцевальным коллективом «Палитра» (Иркутский областной колледж культуры). Это выступление вошло в программу гала-концерта.

Эксперты отметили профессионализм представителей Студенческо-

го медиацентра ИРНИТУ **Дмитрия Имыгинова** и **Анны Мурадян**, которые подготовили лучший видеорепортаж.

По информации **Дмитрия Имыгинова**, он старался запечатлеть на камеру самые яркие моменты:

*- Наш репортаж отлично дополнили отзывы жюри и впечатления участников. Это очень важно для каждого, кто принял участие в «Студенческой весне».*

Главного приза удостоен и фоторепортаж политеховца **Антон Горелова**. Большую часть кадров Антон сделал в ходе конкурса концертных программ и выступлений представителей оригинального жанра.

В направлении «Стрит-арт» отличился студент Института архитектуры, строительства и дизайна **Юрий Аграфонов**.

Номер «Шаманы» школы современной хореографии «Шаги» также был тепло принят членами жюри. Как сообщила хореограф коллектива

**Юлия Кузнечихина**, танцевальный этюд является отрывком из спектакля «ГЕО»:

*- Это совместная работа нашей школы с хореографом-постановщиком Петром Базароном. В «Студенческой весне» принял участие новый состав студентов, которых подготовила педагог Ирина Алексеева.*

Приоритетным в коллективе является преемственность поколений, и тот факт, что молодые танцоры подхватывают эстафету и преумножают успехи «старичков», очень радует. В настоящее время «Шаги» представляют вуз на фестивале «Полетели танцевать» в Нижнем Новгороде. Желаем им успехов.

Творческие коллективы Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИРНИТУ в составе делегации Приангарья отправятся на фестиваль «Российская студенческая весна». Мероприятие пройдёт в **Перми в конце мая**.

**Фото Медиацентра ИРНИТУ**

## ПРОЕКТЫ ИРНITU ПОЛУЧАТ от Росмолодёжи более 11 млн рублей

**И**ркутский политех получит 11,2 млн рублей по итогам конкурса «Росмолодёжь. Гранты». На эти средства вуз реализует пять проектов в сфере медиа, добровольчества, патриотизма и лидерства.

По информации проректора по молодежной политике **Дарьи Лобановой**, победу одержали 184 из 340 российских вузов-участников. Из представленных 2293 проектов эксперты поддержали только 687. Иркутский политех подавал комплексную заявку из восьми инициатив.

- Это очень серьёзное достижение для университета. Конкуренция была сильная. Прежде чем подать заявку, мы провели внутренний отбор проектов, доработав и «упаковали» их под единую концепцию. Наша победа – результат командной работы политеха. Финансирование позволит качественно реализовать идеи студентов, вывести проекты на новый уровень, - отметила проректор.

Почти 6 млн рублей вуз получит на проведение Всероссийского медиафорума «Точка сбора. Россия» #расскажи\_о\_главном. Куратор проекта - студентка, руководитель Медиацентра **Елена Каушева**. Мероприятие пройдет в начале учебного года. Три практических этапа включают заочное обучение по шести направлениям, конкурс на лучшую студенческую медиакоманду и образовательную программу с участием федеральных экспертов.

Заместитель начальника управления по молодежной политике **Иван Маньков** возглавит окружной гражданско-патриотический студенческий форум «Россия - наш дом». Проект реализуют в октябре-ноябре на грант в размере 1,4 млн рублей.

- Иркутский политех планирует провести форум «Россия – наш дом» в шестой раз. Это событие пользуется популярностью среди политтехосцев по направлениям «Лидеры патриотизма», «Рука помощи», «Лаборатория медиа-патриотизма», - подчеркнула **Дарья Лобанова**.

На создание Центра подготовки кадров по работе с молодёжью «Ты – лидер» будет направлено 1,4 млн рублей. Общественное объединение появится в университете осенью. Новый центр позволит студентам получить на-



выки и знания, необходимые для реализации государственной молодежной политики в Приангарье на профессиональном уровне. Руководителем проекта выступит специалист Профкома студентов **Антон Кошкин**.

Также Росмолодёжь направит 1,4 млн рублей на запуск в ИРНITU лаборатории медиа «Мой край - моя Сибирь». Суть идеи заключается в создании креативного кластера. Специализация лаборатории - обучение студентов и проведение фотовыставок. Куратор проекта - студент выпускного курса Института архитектуры, строительства и дизайна **Евгений Подлинов**.

Грант на сумму 1,1 млн рублей жюри присудило университету на проведение образовательного интенсива «PROFDОБРО». Проект под руководством будущего строителя Алены Токаревой ориентирован на продвижение добровольчества по различным направлениям, включая социальное волонтерство, Event и IT, участие в акции МЫВМЕСТЕ.

### ЦИФРОВАЯ ПЕРСПЕКТИВА

## РОССИЙСКАЯ НЕДЕЛЯ высоких технологий

**Р**ектор Михаил Корняков и проректор по научной работе Александр Кононов приняли участие в стратегической сессии «Цифровая трансформация российской экономики: приоритеты, кадры, законы» в рамках Российской недели высоких технологий.

Сессия стала одним из ключевых мероприятий деловой программы и объединила экспертов в области цифровизации, телекоммуникаций, связи, ИТ и образования, включая ректоров вузов.

Модератором мероприятия выступил депутат Госдумы, заместитель председателя Комитета Госдумы по науке и высшему образованию **Владимир Кононов**.

Врио директора Департамента государственной научной и научно-технической политики Минобрнауки РФ **Екатерина Чабан** подробно остановилась на цифровой трансформации науки. Важное значение, по

мнению спикера, имеют «Цифровые кафедры» – программа федерального проекта «Развитие кадрового потенциала ИТ-отрасли», которая дает возможность студентам получить новую профессию в сфере информационных технологий.

Депутат Госдумы, член Комитета по информационной политике, информационным технологиям и связи **Антон Ткачев** отметил, что дефицит кадров в ИТ-отрасли страны составляет сегодня более 1 млн человек.

В ходе стратегической сессии ректор **Михаил Корняков** представил опыт ИРНITU по подготовке ИТ-специалистов под запрос различных отрас-

лей экономики: энергетики, геологии, авиастроения.

- В рамках реализации программы «Приоритет 2030» мы разрабатываем и применяем цифровые технологии в научно-исследовательских и опытно-конструкторских работах, результаты которых сразу же транслируются в учебный процесс, - отметил **Михаил Корняков**.

На примере реализации образовательного проекта «Академия ИТ» Михаил Корняков рассказал о подготовке кадров в интересах металлургического и энергетического сектора компаний Эн+ и ОК «РУСАЛ» совместно с ИРНITU, СФУ, БрГУ и ИГУ.

## ДЕТАЛИ ДЛЯ БЕСПИЛОТНИКОВ

**С**отрудники и студенты Института авиационного машиностроения и транспорта изготавливают детали для беспилотников, используя композитные материалы. Техническая разработка ведется в рамках стратегического проекта i.DIT по Программе «Приоритет 2030».

Руководитель научно-исследовательской лаборатории «Цифровые технологии производства изделий из полимерных композиционных материалов» **Юрий Иванов** рассказал, что политеховцы уже имеют опыт механической обработки композиционных материалов для авиационной отрасли. Сейчас инженеры развивают актуальное направление – изготовление конструкций из композитов.

Беспилотники для проведения комплексных исследований применяет Сибирская школа геонаук (SSG), выполняющая стратегический проект i.GeoDesign. Ранее защитные крышки для дронов изготавливали из композита методами ручного формования. Детали при этом получались достаточно тяжелые. Мы с командой студентов 4 курса поставили задачу создать прототип легкой, прочной и эстетичной защитной крышки. В результате массу детали удалось снизить с 250 до 105 граммов.

Коллеги из SSG оценили нашу разработку и заказали небольшую серию из 10 деталей, – сообщил руководитель лаборатории.

В команде Юрия Иванова работает **Марина Лебедева**, поступившая в политех в 2019 году по целевому набору Иркутского авиазавода – филиала Корпорации «Иркут». На третьем курсе будущей инженер-конструктор была занята в проекте по созданию топливного бака из композитов – это легкая и не подвергающаяся коррозии емкость. Разработка в интересах



аэролодочного завода успешно завершена. Марина решила продолжить исследования по данной тематике и присоединилась к коллективу, который изготавливает корпуса для беспилотников.

Получив размеры защитной крышки, я спроектировала 3D-модель технологической оснастки предполагаемого изделия в Siemens NX. Сложность работы заключалась в том, что для данной детали требуется получить очень тонкие стенки и обеспечить заданные требования по массе. При этом конструкция долж-

на быть технологичной и адаптированной к изготовлению на оборудовании, имеющемся в вузовской лаборатории.

Отмечу, что матрицу из стеклоткани мы будем применять многократно, – рассказала **Марина Лебедева**.

Студентка выпускного курса представит результаты исследований в качестве дипломного проекта (руководитель – доцент **Альбина Родыгина**). Дополнительные навыки по изготовлению оснастки и деталей из композитов Марина Лебедева намерена получить в магистратуре.

## ПАО «ОАК» И ИРКУТСКИЙ ПОЛИТЕХ УКРЕПЛЯЮТ СОТРУДНИЧЕСТВО

**И**ркутский политех и ПАО «ОАК» (входит в Госкорпорацию Ростех) расширяют сотрудничество. Стороны согласовали дорожную карту по выполнению совместных проектов. Документ принят по итогам встреч и видеоконференций, в ходе которых была собрана база данных о перспективных предложениях и идеях сотрудников университета.

Как подчеркнул ректор ИРНТУ **Михаил Корняков**, проекты в интересах российских авиастроителей Иркутский политех реализует в рамках федеральной Программы «Приоритет 2030». Авиастроители и сотрудники университета совместно определили наиболее интересные направления разработки новых технологий, которые планируется использовать в проектировании и производстве самолетов:

Иркутский политех является одним из 13 опорных вузов Объединенной авиастроительной корпорации. Мы работаем в тесной связке с флагманом отечественного авиастроения – Иркутским авиационным заводом – филиалом Корпорации «Иркут». Сформированный научно-технологический потенциал и опыт эффективной кооперации позволяют нам решать приоритетные технологические и кадровые задачи отрасли. Принятая дорожная карта дает реальную возможность встроить лучшие политеховские проекты в программу технологического развития ОАК.

В дорожную карту вошли новации политеховцев, отмеченные руководством Объединенной авиастроительной корпорации. Сотрудники ИРНТУ продолжают разработку комплексной технологии и оборудования для формообразования-упрочнения длинномерных панелей и обшивки самолетов, будут создавать из композиционных материалов импортозамещающий инструмент для формообразующих машин. Как отмечают эксперты, ориентировочная потребность одного российского авиационного завода – 100 комплектов такого инструмента в год.

В перечень направлений вошли разработка сверлильных машин с автоматической подачей и режущего инструмента для обработки смешанных пакетов (ПКМ/металл), разработка технологии калибровки и автоматической сварки титановых труб, создание технологии нанесения специальных покрытий на режущий инструмент на базе отечественного оборудования. Также политеховцы нацелены на создание цифровых технологий изготовления маложестких деталей.

## Профессор Цыредарь Дагданова – ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРХИТЕКТОР РФ

Звание «Заслуженный архитектор Российской Федерации» присвоено профессору, члену Союза архитекторов Цыредарь Дагдановой.

С государственной наградой профессора поздравил ректор ИРНИТУ **Михаил Корняков**, отметив заслуги Цыредарь Баторовны в области архитектуры и её многолетнюю плодотворную работу.

**Цыредарь Дагданова** – выпускница Новосибирского государственного архитектурно-строительного университета. Окончив вуз в 1964 году, молодой архитектор отправилась по распределению в Дивногорск Красноярского края. Затем начала работать в институте «Горстройпроект» (ОАО «Иркутскгражданпроект»), в котором стала старшим архитектором.

Профессиональный путь продолжилась в Восточно-Сибирском конструкторском бюро им. А.А.Якушева. В течение 18 лет принимала участие в проектировании крупнопанельных жи-



лых зданий улучшенной планировки, соцобъектов в Иркутске, Улан-Удэ и Кызыле.

Признанием заслуг Цыредарь Баторовны стала серебряная медаль «За разработку комплексной серии 135 типовых проектов жилых и общественных зданий для строительства в регионах Сибири с сейсмичностью 7, 8, 9 баллов». Награду иркутянке вручили в 1989 году на Выставке достижений народного хозяйства (ВДНХ, Москва). Она также становилась лауреатом профессиональных конкурсов в составе авторского коллектива КБ.

В 1995 году Цыредарь Баторовна начала педагогическую работу в Иркутском политехе. Передавая свой опыт, профессор читала лекции по проектированию, архитектуре жилых и общественных зданий, теории пространству и пластическим искусствам, предметному и средовому дизайну. Сейчас преподаватель руководит курсовыми и дипломными работами.

## ГОСНАГРАДЫ МОНГОЛИИ ВРУЧИЛИ Ларисе Рапацкой и Жану Семинскому

Профессора кафедры прикладной геологии, геофизики и геоинформационных систем **Жан Семинский** и **Лариса Рапацкая** удостоены орденов «Заслуги Учителя» Министерства образования и науки Монголии.

Политеховцев поощрили за многолетний добросовестный труд в области подготовки геологических кадров и проведение совместных российско-монгольских научных экспедиций. Награждение также приурочено к 50-летию Керуленской международной геологической экспедиции (КМГЭ). Экспедиция была создана на основе соглашения о научном и культурном сотрудничестве между МНР и СССР, подписанным Иркутским и Монгольским политехническими институтами, а также ИГУ. Научные и полевые исследования послужили отправной точкой для дальнейших изысканий, успешно реализованных монгольскими учеными.

Большой вклад в развитие экспедиции и укрепление связей двух стран внесла профессор **Лариса Рапацкая**, работающая в политехе с 1972 года. В 1977 году Ларису Александровну пригласили преподавать в



Монгольский университет науки и технологий. Два года она читала на русском языке лекции по геологическим дисциплинам.

Лариса Александровна подчеркивает, что результаты изысканий восточные коллеги использовали при подготовке и защите кандидатских, докторских диссертаций. Все это дало мощный толчок к развитию ИГУ.

В этом году Лариса Александровна планирует выпустить монографию, посвященную 50-летию КМГЭ.

**Жан Вячеславович Семинский** трудится в ИРНИТУ с 1975 года. В течение 40 лет он проводил исследования по тектонике и эндогенному режиму рудообразования в Сибири и Монголии.

Жан Семинский присоединился к команде Керуленской экспедиции в 1983 году для исследований месторождения урана, флюорита и полиметаллических руд в Монголии. Ученый занимался описанием геологических объектов, определял формы и минеральный состав рудных тел, делал микроскопическое описание шлифов.

Кроме участия в хозяйственных работах, профессор читал лекции будущим геологам в монгольской столице. В полевых условиях обучал зарубежных специалистов методикам ведения геологических работ. Ежегодные командировки Жана Вячеславовича в Монголию продолжались до начала 1990-х годов.

Наиболее ценным достижением в международной сфере профессор считает подготовку научных кадров. Под его руководством защитились шесть монгольских аспирантов.

# «ПолиКНИГА»:

## книжная ярмарка, презентации, лекции и мастер-классы

20 апреля состоялся III Фестиваль книжной и полиграфической продукции "ПолиКНИГА". Организатор проекта - Издательство Иркутского политеха.

Ректор **Михаил Корняков** поприветствовал участников фестиваля. К его словам присоединился проректор по цифровой трансформации **Алексей Копайгородский**.

Как пояснила директор Издательства ИРНТУ **Лариса Лескова**, мероприятие посвятили Всемирному дню книги и авторского права, который отмечают 23 апреля. Главная цель проекта - объединить в единое культурное сообщество иркутских издателей и тех, кто занимается выпуском полиграфической и сувенирной продукции. Именно такое сообщество способно популяризировать чтение среди молодежи.

Книжные новинки на ярмарку привезли издательство «Сибиряк», торговая сеть «Продалить», Региональный центр русского языка, фольклора и этнографии, областная научная библиотека им. И.И. Молчанова-Сибирского, издательские подразделения вузов Иркутска.

Главный библиотечкарь Областного художественного музея им. В.П. Сукачева **Ирина Бедулина** презентовала 25 художественных альбомов, путеводителей, сборников с историко-краеведческим материалом.

Аналитик Регионального центра русского языка, фольклора и этнографии **Наталья Напартэ** рассказала о «Словаре говоров русских старожилов Байкальской Сибири» филолога Галины Афанасьевой-Медведевой.

### «Прощание с Ольхоном» и «Байки музейного»

Журналист **Светлана Бурдинская** представила роман «Прощание с Ольхоном», выпущенный в этом году издательским домом «Русская философия».

- Я очень люблю это место на Байкале. Чем больше туристов становилось, тем больше я видела ужасающих последствий этого туристического бума. И мысль о том, что Ольхон нужно спасать от человека, укреплялась, рос-



ла и выросла в роман. Но это не экологический памфлет, это именно роман - история любви. Мои герои проживают жизнь на фоне подлинной истории острова Ольхон, начиная с 30-х годов прошлого века.

Отрывки из своей книги «Байки Музейного» прочитала поэт и композитор **Марианна Язева**. Главным героем обитает в Хужирском музее и записывает на диктофон увлекательные истории об экспонатах.

- Сельский музей - это явление совершенно особенное. Тот, кто привык считать настоящими музеями

просторные палаты старинных дворцов и особняков, окажется удивлён и даже растерян в своеобразной «коммуналке» экспонатов, где запросто соседствуют источенные временем кости, изделия старинных ремёсел, оскаленные звериные чучела, устаревшие бытовые приборы.

На равных борются за внимание посетителя вырезки из старых газет и тонкие листы гербария, макет рыбацкой шхуны и шаманский бубен. Что-то перекочевало в музейные витрины из бабушкиного сундука или с пыльного чердака

дома на соседней улице. Надо ли удивляться тому, что подобное место способно оказаться средоточием странных событий?.. Именно об этих событиях и рассказывает мой Музейный.

### Автограф-сессии и песня об Иркутске

В программу фестиваля вошли автограф-сессии.

Директор Издательства ИРНТУ **Лариса Лескова** презентовала свой сборник детских стихов «Шел барашек по тропинке». Автор предлагает юным читателям вместе героями отправиться в сказочный мир, где царят дружба и взаимовыручка.

Особая атмосфера царит в коворкинге «Фарма-синтез», где **Дмитрий Барышников** исполнил ставшую невероятно популярной песню «Ветра над Иркутском». Текст и музыку написала **Марианна Язева**. Они рассказали о своем творческом союзе, представили другие произведения, которые войдут в новый музыкальный альбом. Слушатели отметили, что выступления Дмитрия Барышникова - это всегда доверительный разговор о том, что близко каждому.

## КОНФЕРЕНЦИЯ «ГЕОНАУКИ-2023»

Участники XXIII Международной научно-технической конференции «Геонауки» обсудили передовые технологии в сфере добычи минерального сырья и создания ювелирных украшений.

Конференция была организована 4-7 апреля по девяти секциям. Результатами исследований поделились студенты, ученые и работники отраслевых предприятий. География участников обширна – Иркутск, Красноярск, Новосибирск, Новочеркасск, Мирный и Москва. Интерес к форуму проявили представители Казахстана и Монголии.

На пленарном заседании проректор по научной работе **Александр Кононов** отметил, что конференция «Геонауки» открывает имена новых исследователей, студенты получают хороший опыт в проектной деятельности. Мероприятие посвящено двум юбилеям – 100-летию со дня рождения гидрогеолога Вадима Степанова и 50-летию Керуленской экспедиции.

Коллектив кафедры прикладной геологии, геофизики и геотехнологических систем выступил с докладом «Об учителе – с благодарностью и почтением». Преподаватели рассказали



о том, какой вклад в развитие гидрогеологии внес Вадим Михайлович Степанов.

На пленарной встрече прозвучал доклад о Керуленской экспедиции. Авторы обзорного материала – профессор ИРНИТУ **Лариса Рапацкая** и профессор Монгольского университета науки и технологий **Очир Гэрэл**.

Новые открытия в изучении юго-восточной части Ангаро-Ленской ступени Сибирской платформы обозначил профессор кафедры нефтегазового дела **Андрей Вахромеев**. Док-

лад он подготовил вместе с коллегами из геологического отдела ООО «РН-Бурение».

Программа секции «Гидрогеология, инженерная геология и геоэкология» отличалась большим числом приглашенных спикеров – сотрудников предприятий и академических институтов. **Алексей Яников**, представляющий АК «АЛРОСА», обозначил особенности формирования техногенных водоносных горизонтов на участке Левобережный. Доклад заинтересовал слушателей тем, что дает обширное представление о геологии участка, технических параметрах его эксплуатации.

Подводя итоги конференции, директор Института недропользования **Алексей Шевченко** выразил благодарность участникам за проявленный интерес и оживленные дискуссии:

*«Форум позволяет представителям вузовской и академической науки,*

*предприятий обменяться опытом. Молодым исследователям это дает импульс для открытий.*

Лучшие работы выбрали в двух категориях – специалитет и аспирантура.

Студент 4 курса **Владислав Ерофеев** завоевал диплом победителя в секции «Горное дело» (направление «Технология и техника разработки месторождений полезных ископаемых»). Политеховец под руководством профессора **Бориса Тальгамера** разработал методику обоснования уровня воды в ликвидируемом карьере, расположенном ниже грунтовых вод.

Старшекурсник **Егор Баженов** занял призовое место в секции «Нефтегазовое дело» (направление «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых скважин»). Он рассмотрел причины и последствия образования конусов воды и газа в добывающих скважинах.

### МАСТЕРСТВО

## Региональный чемпионат «Профессионалы»

Студенты факультета СПО и филиала ИРНИТУ в Усолье-Сибирском заняли призовые места на региональном чемпионате «Профессионалы».

Конкурсные этапы организовали на 26 площадках в Иркутске, Саянске, Черемхово, Тулуне, Ангарске, Братске и Нижнеудинске. Участниками турнира «Профессионалы» стали свыше 460 студентов и школьников. Они продемонстрировали свои навыки в 75 направлениях, актуальных для экономики и промышленности Приангарья.

По информации декана факультета СПО **Наталья Пельменевой**, политеховцы показали хорошие результаты в пяти компетенциях. Награды за третье место получили **Виктор Пашук** («Сварочные технологии»), **Ростислав Файзулин** («Графический дизайн») и **Даниил Хабаров** («Неразрушающий контроль»). В тройку лидеров также вошел **Андрей Шейгородский** («Инженерный дизайн-САПР»), которого уже при-



гласили работать на Иркутский авиазавод.

Студентки 4 курса **Анна Кольга** и **Софья Пионова** стали вторыми в направлении «Геопрограммные технологии» (преподаватель – **Александра Кучина**).

Директор филиала ИРНИТУ в Усолье-Сибирском **Наталья Федотова** поздравила **Георгия Богдано-**

**ва** с третьим местом в компетенции «Электромонтаж» (преподаватель – **Сергей Поваринцев**). Студент успешно смонтировал и ввел в эксплуатацию электроустановку, состоящую из силовой и осветительной схем, а также нашел 10 неисправностей. За хороший результат на чемпионате политеховец получил при-

глашение на стажировку и трудоустройство в Институт систем энергетики им. Л.А. Мелентьева СО РАН.

Благодарственными письмами также отмечены эксперты-наставники из Машиностроительного колледжа **Максим Федоров**, **Инга Чинская**, **Татьяна Витт** и **Валентина Лаптева**.

## Бокс

● Студентка Института архитектуры, строительства и дизайна ИРНТУ Мария Хузахметова завоевала бронзовую медаль международного турнира по боксу. Турнир проходил в начале апреля в Белграде (Сербия).

Золотую награду получил **Егор Шапочанский**, хорошо известный политеховцам по участию в вузовской команде на суперсерии Национальной студенческой лиги бокса (Иркутск, декабрь 2022).

На международных соревнованиях **Мария Хузахметова** выступала в весовой категории до 48 килограммов. В первом бою студентка выиграла у представительницы Италии, во втором уступила спортсменке из Сербии, которая стала победительницей турнира. Мария Хузахметова тренируется в областной спортивной школе олимпийского резерва «Олимпиец» у Павла Кирика и Александра Демидова.

Как отмечает председатель спортивного клуба ИРНТУ **Александр Демидов**, Марию Хузахметову отличает упорство:

*- В спорте достигают высокого результата не просто талантливые спортсмены, а главное – упорные. На счету у Марии много наград по итогам престижных соревнований разного уровня. В прошлом году она выиграла Всероссийскую летнюю Универсиаду в Ульяновске.*



● **Андрей Соловьёв** и **Мария Хузахметова** успешно выступили на Всероссийских соревнованиях в Санкт-Петербурге. Турнир, который проходил 9-16 апреля в КСК «СИБУР АРЕНА», объединил 285 участников.

Студентка 3 курса **Мария Хузахметова** провела три боя и одержала победу в весовой категории до 48 кг. Мария получила денежный приз в размере 20 тысяч рублей и путевку на международный фестиваль университетского спорта, который состоится летом в Екатеринбурге.

Первокурсник Геологоразведочного техникума **Андрей Соловьёв** занял второе место (до 51 кг). Денежный приз составил 15 тысяч рублей. В мае спортсмен отправится на Первенство СФО по боксу в Кемерово. Вместе с Андреем Соловьёвым честь Иркутской области и вуза будут отстаивать **Орудж Мамедов** и **Олег Мошкирев**.

Студенты занимаются в зале бокса ИРНТУ и в областной спортивной школе олимпийского резерва «Олимпиец».

## Спортивное ориентирование

Иркутские политеховцы **Кирилл Очиров**, **Екатерина Казак** и **Владимир Горбунов** стали победителями и призёрами чемпионата Приангарья по спортивному ориентированию «Приз Подснежника-2023». Турнир, в котором участвовали около 400 человек, состоялся 8-9 апреля в Иркутске.

Соревнования объединили детей, молодежь, любителей активного отдыха и ветеранов спорта. Иркутский политех представили семь сотрудников и студентов. Соревнования проходили в районе стадиона «Рекорд». Вооружившись картой и компасом, спортсмены перемещались в лесу по пересечённой местности с перепадами высот 160-200 метров. При помощи чиповых устройств они отмечались на контрольных пунктах.

Студентка выпускного курса Института высоких технологий **Екатерина Казак** заняла первое место на дистанции около 5 км.

**Кирилл Очиров** из Института авиамашиностроения и транспорта признан лучшим в мужской категории по дисциплинам «кросс-классика» (пролог) и «кросс многодневный». Ежедневно студент проходил по 6 км.

Тренер вузовской сборной **Владимир Горбунов** взял «серебро» и «бронзу» чемпионата среди мужчин.

Победа на областном турнире даёт право Кириллу Очирову и Екатерине Казак представить Иркутскую область на Чемпионате Сибири и соревнованиях «Ангара». Летом участников университетской команды ожидает первенство РФ в юниорской группе до 24 лет.